

加快天然气基础设施建设,推进用气管网互联互通…… 市发改委:推动省网管道气全覆盖

精准施治 维护民利 漠视侵害群众利益问题专项治理

本报记者柯璐

“从液化气瓶改成管道燃气,不仅更安全更方便,用气费用也减少一半。”像在椒江葭沚街道的陶女士一样,越来越多的台州人将享受管道燃气直通入户的便利。

去年以来,市发改委围绕群众急难愁盼问题,以省市纪委监委开展漠视侵害群众利益问题专项治理行动为抓手,积极推动城镇管道燃气建设“中梗阻”问题专项治理,推动城镇管道燃气与省天然气管网联通,扩大管道燃气覆盖面,让困难群众告别“背气上楼”的历史。

消除管网输送瓶颈,切实降低用户用气成本

在市区天然气高压输配二期工程施工现场,工人正抢抓晴好天气,紧锣密鼓



党史学习教育“三为”专题实践

校企支部共建送“智”到村

本报讯(记者朱玲巧 通讯员盛琪)上月24日,一辆载满爱心物资的小巴车开进三门县东屏村。台州技师学院教科研党支部与浙江光跃环保科技有限公司党支部携手,开展走村访户送温暖主题党日活动。为了深入推进党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,20名支部党员和村“两委”成员一起,围绕东屏村发展掀起一场“头脑风暴”,共商新农村发展。

党员们走进村里和村民谈心,了解东屏村悠久的历史和丰富的自然资源。光跃科技总经理楼夏带头,为10名老党员、低收入者逐一发放大米、食用油等慰问品。当前,东屏村以塑造“中国海防文化第一村”和“中国画里的村庄”的品牌定位,全面实施美丽乡村建设和古村落保护修复工程。但是村“两委”成员吐露了苦恼:“精品民宿和农业休闲观光旅游是两

输配工程南、北线二期项目,2021年8月底前完成相关管线、站场征地交地工作;2021年底前建成T5、T6中压调压站,完成北线二期6公里高压管道建设;2022年底前全线通气投产。

“目前我们提前完成年度建设计划。”在每周一次的工作推进会上,记者了解到,截至目前,南北线二期工程已建成管道15公里,其中北线二期建成管道6.18公里,T5、T6调压站已完成土建建设及工艺设备安装。

加快基础设施建设,推动管道燃气“县县通”

“终于要把天然气引进家门了。”看着正在紧张铺设中的燃气管道,家住仙居县福应街道临溪新村的陶先生高兴地说。

据了解,省网甬台温天然气管道2017年6月28日投入试运行,结束了我市没有长输管道天然气的历史。2017年至今,三门、黄岩、临海、温岭、路桥、椒江、仙居陆续接入省管网。为解决玉环、天台的燃气问题,我

市全面提速加快推进玉环大麦屿LNG储运站项目、天然气“县县通”玉环支线项目及天台县城市门站及连接管网工程。

市发改委第一时间制定专项治理工作方案和项目责任清单,加强问题清单化管理,建立联合工作机制和项目进度周报机制,每周汇总项目进度、存在堵点,每月通报项目进度。

目前,四项集中治理项目在市发改委推进下,均已取得阶段性成果。据估算,上述四个“中梗阻”项目投产后可惠及居民用户8万户、工商业用户1011家,涉及年用气量约9300万方米,为广大居民每年减少支出470万元,为企业降本减负1.78亿元。

“用上管道燃气,降低用气成本、提高用气安全性一直为诸多居民翘首以盼。”市发改委能源处相关负责人介绍,下阶段,我市将继续实行项目清单化管理,加快推进项目建设,积极推进市区天然气高压输配工程南线二期建设,玉环支线工程今年全线开工建设。

新年嫁接新希望

1月3日,玉环市龙溪镇塘厂村西瓜育苗基地大棚里,瓜农们正在南瓜砧木上嫁接西瓜苗。此举既解决了西瓜种植忌重茬难题,又满足了玉环和温州、云南等地瓜农种植的需求。 本报通讯员詹智颢

东屏村第一书记的桥梁作用,多次为村庄发展建言献策。

“在今后服务村里建设时,我们将发挥学校优势,利用学院的优秀师资力量,积极为村里相关人员电商创业培训、健康管理师培训、美丽乡村建设等做点实事。”台州技师学院教科研党支部书记梁耀说。

光跃科技党支部的党员们纷纷表示:“企业将为东屏村建设,尽其企业的社会担当之责,全力支持东屏村的发展,为东屏村乡村振兴、实现共同富裕添砖加瓦。”

打造潮汐与光伏协调运行发电新模式 全国首例潮光互补型光伏电站投运

本报讯(通讯员徐伟杰 周游 记者陈俊)上月29日,随着线路冲击试验成功,温岭潮光互补智能光伏发电项目110千伏送出工程正式投运。据了解,该集中式光伏电站是全国首例潮光互补型光伏电站。

温岭潮光互补智能光伏发电项目是以温岭江厦潮汐试验电站为基础,合理利用库区闲置土地资源,在电站外河道上安装总面积约2000亩光伏区,继而与潮汐发电形成互补型电站,打造潮汐与光伏协调运行发电

新模式。电站建成后,在运行期20年内年平均发电小时数预计为1092小时,年平均发电量将超1亿度。与相同发电量的火电相比,每年可节约标准煤约31654吨,每年减少排放温室气体效应性气体二氧化碳84479吨。

为了将优质绿电接入大电网,平稳消纳后送往千家万户,国网台州供电公司联合龙源电力发电、国网温岭市供电公司、台州宏达电力建设有限公司等合力攻坚,较常规工程提前8个月完成既定目标。

迈向共同富裕的脚步

溪港:“三富模式”让村民腰包鼓起来

本报讯(通讯员张勇 吴建敏)

“我们村现在有50家民宿,600多张床位。”仙居县溪港乡金竹溪村村委会副主任吕宽炳说,金竹溪村村民依靠美丽乡村建设,发展民宿产业,不仅摆脱了贫困面貌,还实现了在家赚钱的愿望。

溪港乡“九山半水半分田”,一直以来,其特色产业相对薄弱,经济发展较为缓慢。如何带领全乡村民致富,是溪港乡党委考虑的头等大事。

去年以来,溪港乡针对乡民实际情况,提出“三富模式”,即“在家富”“出门富”“移民富”。

针对留在家里的乡民,溪港乡将民宿产业作为特色产业,以金竹溪村为龙头,发展大园村、仁庄村、麻车坑村、塘弄村为辐射环绕的永安溪沿线民宿产业。据吕宽炳介绍,目前,金竹溪村民宿数量已达到50家,床位600多张,每家民宿年收入至少在10万元以上。

溪港乡还帮助有条件的村发展以茶叶、小香薯和高山蔬菜为主导的

产业,依托杭州电子科技大学,打造产学研电商平台,构建包含种植、加工、销售的完整农副产品产业链,与民宿产业相结合,形成“在家富”。

对于出门在外的乡民,溪港乡全力发挥乡贤作用,帮助他们从传统的烤番薯、做衣服等行业向标牌制作、电力设施生产等制造业转型。据了解,溪港乡乡贤联谊会会长吕丁福是台州福华标牌制作有限公司董事长,先后带动和帮助众多乡民进入标牌制作产业,如今,在外从事标牌产业的乡民达300余人,“出门富”已初具规模。

去年以来,溪港乡抓牢全县革命老区下山移民、高山移民的机遇,积极争取栗树坑村、曹山村等自然村的下山移民工作。截至目前,第一期77户350人已确定移民至横溪镇桥亭区块,于去年11月底动工建设安置房。

土地岩自然村是溪港乡较早移民的高山村,其46户152人已移民至埠头镇王安小区。

数字化改革 现代化先行

横街:“城镇会客厅”迎客

本报讯(记者郭天宇)文化历史墙、重点入驻企业、多媒体主题展示厅、城市大脑……近日,路桥横街镇城镇会客厅建成并投入使用,更好地向群众展示这座小城镇的美。

据了解,城镇会客厅总建筑面积1234平方米,总投资1155万元,其功能定位为旅游服务中心、工业特色展示中心、党群服务中心和5G智慧城镇管理中心,是台州首个美丽城镇5G城市会客厅。

“城镇会客厅的建成,将成为展示新时代美丽横街建设成果的重要窗口,以城镇的生态化、数字化、网络化展示横街镇出彩的城镇人文、自然和企业文化。”横街镇党委副书记吴

杨波说,该镇将同时深化智慧城镇建设,进一步以数字化改革加强城镇管理,促使美丽城镇建设积蓄新动能。

在会客厅内,不仅可以通过3D电子沙盘生动展现美丽城镇的风貌,还能通过“智慧大脑”精准治理,不断加强在服务、交通、平安、五水共治、城镇管理等领域的场景应用,持续提升城市数字化治理、精细化管理的“绣花”功夫。

“广告牌占道放置,未处理!”在会客厅的5G智慧城镇管理中心,大屏上实时反馈着需要整改的点位,指挥中心的工作人员通过短信发送给相关街口的街长,没过几分钟,街长便登门成功劝导商家规范了广告牌的放置问题。

玉环:爱心面包暖人心

本报讯(记者曹思思 通讯员周丹)冬日的上午,寒风瑟瑟。每天早上9时多,环卫工人陈师傅会走进玉环慈善超市门口的爱心屋,从架子上拿一个面包,再接杯姜茶,坐在椅子上吃面包,稍作休息。

“不知道从哪天起,这里就有免费的面包可以领,每天都来拿一个。冬天虽冷,心里却是暖洋洋的。”陈师傅笑着说。

爱心屋的发起人黄女士,是玉环一家面包坊的负责人,同时也是玉环市妇联兼职副主席、玉环巾帼志愿者协会创业创新项目部部长。前阵子,她主动联系玉环市民政局,提议开设爱心屋,将店里的面包拿出来做公益,让环卫工人、困境家庭户等按需领取。

“以前店里的面包到期后都集中

处理掉,挺浪费的。我就想到可以把一天没有销售完的面包拿来做公益。”黄女士说。

爱心面包的提议立即得到回应。在玉环市民政局、妇联的支持下,一座5平方米的小木屋很快建成,不仅有醒目的标语时刻提醒这里“有粮”,里头的架子上、冰箱里还整齐摆放着各式各样的面包,时刻有热茶供应,每天上午自取的人络绎不绝。

据了解,爱心屋24小时开放。每天上午8时,会有专门的志愿者去店里领取保质期内的面包放入木屋,贴上生产日期,提醒领取人在当天食用,每天投放约80个面包,一般在晚上7时左右领取完毕。为保证食品安全,志愿者们会在每晚8时检查爱心屋,及时处理未被领取的面包。



爱心企业忙助农

“红美人”种植收入是三门县健跳镇三核村集体经济的重要来源之一。受疫情和寒潮双重影响,村里“红美人”面临抢收和急售困境。三门核电与三门邮政共同助力,一边帮助农户抢收,一边寻找销售出路。 本报记者王河摄

台州市定民生服务事项100%全市域通办

(上接第一版)为破解外出务工人员办证办事“折返跑”“多地跑”等难题,眼下,我市

各县(市、区)均将外来或外出人员达5000人以上的地区列入“跨省通办”合作对象,通过广泛发函、重点联系、

个别确定等方式,向重点地区发出“跨省通办”合作邀请,综合集成开展事项要素梳理、事项比对和业务指南编制

以最严管控筑牢安全防线

(上接第一版)

“疫情期间,请您在检票进站时,按一米线排队……”1月3日是元旦小长假的最后一天,玉环客运中心迎来客流高峰。作为防疫重点单位,无论在售票大厅还是候车室,旅客必须规范佩戴口罩,亮“双码”测温后才能进入。

为切实做好疫情防控工作,玉环各地迅速响应,积极行动,严格按照标准和规定,清单化、闭环化执行好,落实好各项防疫举措,严守守好各处“小门”。

在玉环客运中心,所有车辆都严格进行登记消毒,站务人员一周做一次核酸检测,新冠疫苗接种率100%;在旅客运输方面,车站已暂停发往疫情中、高风险地区的长途客车。在城关中心菜市场门口,防疫宣传喇叭正不停提醒准备进门的顾客,多名工作人员对顾客进行体温检测和“双码”核查。

城关中心菜市场负责人刘斯文说,这两天,菜市场除了对宁波返玉人员进行排查上报,还出台了新的防疫举措:“原本我们针对未佩戴口罩的摊主进行20至50元不等的罚款,但效果并不理想。现在我们对违反防疫规定、屡教不改的摊主,处以停业整顿2天,这样一来,大家的防疫意识就提高了。”

防疫无死角。“虽然从未见过你们的真容,但这14天里,你们热情、耐心、专业、无私奉献,感谢你们把我们照顾得这么好!”1月2日,一封来自上虞隔离人员的感谢信,在隔离点微信群里被大家频频点赞。

上月14日以来,天台先后累计接收上虞转运人员557人。为了让隔离人员感受到家的温暖,天台专门成立临时党支部和工作专班,从各乡镇(街道)和有关部门抽调人员118名进驻隔离点,每个隔离点明确专人驻点负责,并组建管理组、医务组、后勤保障组、维修消防组、信息报送组等。上月29日至1月2日,先后共有5批363名上虞转运人员解除隔离,平安返程。

面对疫情,天台第一时间向机关干部、党员群众发出“集结号”,组建包括护士、公安、党员干部等在内的“前线战疫突击队”,针对隔离对象开展心理疏导、差异化暖心服务。隔离点的后勤保障组积极与隔离对象进行“线上互动”,及时了解并收集他们的诉求,重点关注老人、儿童的身体状况和生活需要。

为进一步做好元旦春节期间疫情防控工作,天台专门制定了疫情防控工作方案,全县15个乡镇(街道)已经成立“两节”专班,乡镇(街道)主要负责人在值班岗值守,指定专人负责联络员,严格落实“日报告、零报告”制度。

“作为西部国际隔离点的工作人员,我们已经在隔离点工作了将近一个月。在这场疫情防控‘斗争’中,我们请战去往一线……”1月3日,仙居县西部国际隔离点工作人员姚爱光和他的同事们向仙居县委书记提交了“请战书”。

宁波北仑出现新一轮疫情,加上“双节”临近,疫情防控风险不断加大。仙居认真贯彻落实中央、省市决策部署,严格落实主要领导在岗值班和24小时应急值守制度,工作专班实行常态化、实体化办公,从紧从严从细从速落实好各项防控措施,坚决筑牢疫情防控安全屏障。

该县坚决守牢重点场所小门,对交通站点、旅游景区、商场超市等重点场所,严格落实测温、戴口罩及“两码”核查;有序开放重点密闭场所,持续发挥医疗机构哨点作用,对全县各类药店暂停销售退热、止咳、抗病毒、抗菌类药物,严格落实信息报告制度;对设有发热门诊(诊室)的医疗机构,确保24小时运行,严格落实首诊负责制和亮码、测温、核酸检测防控措施。

此外,该县还加强对近期来仙返仙人员、高风险岗位人员、集中隔离场所工作人员等的健康监测,加强相关进口货物外包装及作业环境的预防性消毒工作,对进口冷链食品入库统一消毒,统一监测,实现可追溯的闭环管理。